
Міський голова Володимир УДОВИЧЕНКО:
«Кожен День незалежності -  крок до об’єднання»

Переконаний, що кожен День 
Незалежності, кожен рік -  це вели
чезне надбання і свято для україн
ського народу. Звісно, що це теж є 
важливим певним фактором, що 
об'єднує націю, громадянське сус
пільство і владу. Без об'єднуючих 
ідей, без об'єднуючих зусиль не
можливо розраховувати на те, ЩОБ 
Україні буде стрімко зростати рі
вень і якість життя людей. Це важ
ливо зрозуміти. І святкування Дня 
незалежності завжди повинно 
сприяти конструктивній розмові, 
конструктивним планам щодо реа
лізації головного -  зміні життя в 
Україні на краще.

Потрібно підкреслити, що в 
останні роки, на мій погляд, попри 
усі протистояння, йде пошук опти
мальної моделі держави Україна, і 
потрібно віддати належне 
Президенту України Віктору 
Федоровичу Януковичу не тільки за 
ініціювання конституційного проце
су, а і за реальні його кроки щодо 
створення асамблеї, завдання якої 
-  підготувати проект Конституції 
України. Цю асамблею очолив екс- 
президент України Леонід 
Макарович Кравчук. Це -  також 
символічно. Дуже важливо, що 
Україна практично може вже в лис
топаді цього року мати й Угоду про 
Асоціацію з Європейським Союзом.

Ще важливо підкреслити, що по
шук оптимальних рішень, пропози
цій до проекту Конституції йде че
рез діалог із суспільством. Над цим 
проектом працюють не лише фахів
ці високого рівня, практики, вчені, а 
й залучаються громадські органі
зації, об’єднання, політичні сили. 
Прикро, що деякі з них проігнору
вали це і принципово не беруть 
участі, а починають працювати над 
своїм проектом. Саме питання 
української державності, якій їй 
бути, закликає в цей час до 
об’єднання, для того, щоб відкину
ти всі свої амбіції й об’єднати зу
силля навколо головного питання. 
А далі -  як в усіх демократіях, як в 
усіх цивілізованих державах. Будь 
ласка, вибори, підтримує суспіль
ство -  обирайтесь, ставайте прези
дентами, робіть щось на користь 
народу, який делегує вам права. 
Треба ще й дійти до відповідаль
ності за виконання делегованих 
прав, реалізації своїх виборчих про
грам, які пропагуються виборцям 
під час виборчих компаній. Хоча б 
одним рядком визначити цю відпо
відальність в Конституції України, а 
потім розписати безпосередньо це 
у виборчому законодавстві.

Як приклад -  формування ново
го типу державності Польщі. Чому ж 
ігнорувати цей досвід? У нас дуже 
багато спільного в історії. З ураху
ванням цього треба й дивитися на 
досвід країни, яка в Європейському 
Союзі стала першою країною по
страдянського простору і над ре
формуванням якої працювали кра
щі фахівці Європейського Союзу і 
Ради Європи. Польща в своїй 
Конституції записала про те, що є 
країною децентралізованою. Вона 
підкреслила це і відмітила в 
Конституції. Модель держави 
Польща побудована на децентралі
зованих принципах.

Звісно, коли ми говоримо про 
децентралізацію, то ми не можемо 
обійти питання місцевого самовря
дування, яке на сьогоднішній день, 
як і всі ці роки історії незалежної 
України, потребує уваги та рефор
мування, воно дуже важливе.

Якщо ми визнаємо філософію 
формування Конституції України на 
принципах децентралізації, то їх 
можливо реалізувати лише за до
помогою основного механізму -  
розвитку місцевого самоврядуван
ня України. Звісно, що тут є великі 
проблеми, але без визначення ось 
таких основоположних питань в но
вій редакції Конституції неможливо 
їх вирішити. Дуже прикро, коли цьо
го розуміння в деяких політичних 
сил не вистачає -  і протистояння 
продовжується. А це означає, що в 
Україні справжній застій -  і тому не
має того розвитку, який би мав бути 
при величезному потенціалі, зна
чному ресурсі, в тому числі й люд
ському капіталу, який належить сьо
годні Україні.

Окрім того, ми повинні розуміти, 
що за 22 роки незалежності жодна 
сфера в Україні не реформована і 
має величезні проблеми -  чи то є 
медицина, чи то освіта взагалі та 
вища освіта зокрема, не кажучи вже 
про комунальну сферу, бо саме 
вона забезпечує кожного дня жит
тєдіяльність кожної людини. В якій 
ситуації ми сьогодні знаходимось? 
Заборгованість за газ усіх суб’єктів 
становить 34 млрд грн -  це вели
чезна сума! Чому вона є, чому вона 
повинна бути?! Як обраховується 
різниця в тарифах, як формується 
ціна на газ? Я вже не кажу про рі
вень комунальних послуг, про всі 
проекти енергозбереження, енер- 
гозаощадження, що також дуже 
важливо.

Ще раз повинен наголосити 
щодо реформування сфер суспіль
ного життя, про їх важливі напрям

ки, правову складову правоохорон
ної системи захисту прав і свобод 
громадян. Ми з вами, славутичани, 
пройшли в кінці 2012 та на початку 
2013 року проблеми, які відбува
лись в органах правопорядку міста, 
а Україна кожного дня проходить ці 
випробовування, але ніхто не хоче 
визнавати, що ця система застарі
ла і вже віджила своє, що сьогодні 
сучасні системи реалізовуються на 
рівні місцевого самоврядування. 
Треба згадати, що був Указ 
Президента України Л. Д. Кучми 
щодо муніципальної міліції. Він не
довго проіснував, але він був. Треба 
повертатись до того, щоби була 
відповідальність органів місцевого 
самоврядування за правопорядок 
на певній території.

Урядом відпрацьований проект 
концепції реформування місцевого 
самоврядування та територіальної 
організації влади в Україні. Це дуже 
позитивно. Це достатньо об’ємний 
документ, де висвітлені проблеми, 
сформульована мета, відображені 
шляхи і способи розв’язання проб
леми, показані завдання реформу
вання, підкреслені принципи місце
вого самоврядування та територі
альної організації влади, але разом 
з тим, коли ми ознайомлюємось із 
підрозділом щодо реалізації кон
цепції, то звертаємо увагу, що про
понується два етапи. На першому, 
підготовчому (2013-2015 роки), 
знову передбачається... розробка 
проекту. Знову утворення постійно 
діючих робочих груп. Дуже багато 
проектів вже розроблено! На друго
му етапі (2015-2020 роки) передба
чається конкретне реформування. 
Думаю, що деякі речі можна було би 
зробити вже в 2014 році і не боятися 
виборів 2015 року! Переконаний, 
що українське суспільство знахо
диться на такому рівні, що воно до
стойно оцінить те, що робиться на 
користь суспільства, незважаючи на 
складнощі й незручності, які дове
деться переживати під час рефор
мування. Але їх треба пережити для 
того, щоб стрімко, динамічно ви
правити усю ситуацію, мати цивілі
зовану систему послуг і забезпечу
вати життєдіяльність на рівні кращих 
зразків країн Європейського Союзу.

Разом з тим, як позитив, треба 
відмітити, що цей процес вже йде. 
Маленьке містечко Славутич у цьо
му процесі може бути пілотним про
ектом щодо реформування адміні
стративно-територіального устрою.
І є певна історія, європейська істо
рія міста-моделі, міста-регіону. Така 
модель була в Європі, та прикро, що 
з урахуванням економічної кризи 
70-х -  початку 80-х років ця ідея 
згасла, але в середині 90-х років 
знову відродилась і доводить свою 
практичність. Причому в різних кра
їнах: Нідерланди, Італія, навіть 
Великобрітанія в частині розвитку 
концепції -  Великий Лондон, 
Франція, котра має закон про 
об’єднання муніципалітетів, і знову 
ж таки досвід Польщі, де всі рефор
ми були проведені за 10 перших ро
ків (1990-2000).

Конституція України 1996 року 
була абсолютно конкурентна на єв
ропейському просторі! На жаль, ми 
не тільки спотворили її відповідни
ми змінами, але й в результаті полі- 
тизованих дій стало відчуватись в 
суспільстві, що йде просто ігнору
вання Конституції!

Якщо нам вдасться в громадян
ському суспільстві отримати 
Конституцію новітньої України, то в 
кінці її необхідно записати, що ніхто 
не має права хоча б років 30, а ба
жано й 50, втручатись і змінювати 
Конституцію. Це дуже важливо. Але 
проект повинен пройти знову ж таки 
експертизу Венеціанської комісії та

відповідних європейських інститу
цій.

І знову ж я повертаюсь до міста -  
регіону. Якщо говорити про Польщу, 
то об’єднання міст закріплено в ній 
законом країни. Цей проект був реа
лізований у Польщі і, звісно, це акту
альне питання й для України, й для 
Славутича також.

Згадаємо історію нашого міста, 
як воно з’явилось географічно на 
території Чернігівської області, а в 
адміністративному підпорядкуванні 
-  Київської області. Які має навко
лишні населені пункти, яка їх історія, 
яке життя прожили і в якому стані 
були, коли трапилась Чорнобильська 
катастрофа. І за цей час практика 
показала, що поява Славутича на
дала позитивного впливу на розви
ток, на збереження цих населених 
пунктів і цієї території. Водночас і 
славутичани, вирішуючи багато сво
їх побутових проблем, мають заці
кавленість в існуванні та розвиткові 
навколишніх сіл. Тобто є об’єднуючі 
ідеї. І ідеальний варіант реалізації 
об’єднуючої ідеї -  це створення міс
та-регіону з центром в м. Славутич. 
Звісно, що ставиться за мету не 
тільки економічний розвиток, не 
тільки бюджет, залучення інвести
цій, використання місцевих ресур
сів, а й наявність суспільних відно
син, збереження традицій і їх розви
ток. Повинні бути закріплені відпо
відним законодавством повнова
ження і роль населених пунктів.

Безумовно, що цей процес пови
нен проходити демократично, від
крито і тільки на добровільних заса
дах можна це об’єднання зробити в 
нашому регіоні. Вношу пропозицію 
Міністерству регіонального розви
тку України відпрацювати пілотний 
проект майбутнього міста-регіону 
на базі міста Славутич, який можна 
було би покласти на законодавчу 
основу і дати можливість викорис
товувати вУкраїні. У багатьох випад
ках це стало би поштовхом для 
об’єднання зусиль і розвитком не
величких регіональних територій, з 
яких і складається величезний век
тор України.

Безперечно, складні процеси з 
тяжкими наслідками світової фінан
сово-економічної кризи змінюють 
світ і перш за все через зміну сус
пільних відносин. Величезні проти
річчя з’явилися в сучасному капіта
лізмі та демократії. Капіталізм роз

діляє суспільство вже не на багатих, 
середній клас, і бідних, а на дуже ба
гатих, з критичним зменшенням се
реднього класу і дуже бідних.

Демократія сьогодення -  це ін
струмент обдурювання, політичної 
«брехні», вседозволеності, духовно
го занепаду і можливостей маніпу
ляції свідомістю суспільства. Сам 
термін безжалісно експлуатується 
різними «елітами», тому саме такий 
стан і створює умови для величез
ного обурення, протистояння й ре
волюційного радикального на
строю.

Але, на погляд автора, «револю
ції» XX століття -  це чергові спроби 
перерозподілу національного багат
ства доморощеними (за підтримки 
самого суспільства) політичними 
групами лише в своїх інтересах. 
Противагою цим розповсюдженим 
негативним явищам може стати 
лише саме громадське суспільство 
через правову державу та ефектив
не державне управління за участю і 
під контролем цього ж суспільства.

Авторське визначення: 
СОЦІАЛЬНА ДЕРЖАВА -  держава 
реалізованих демократичних прин
ципів суспільних відносин грома
дянського суспільства, високого 
рівня прав і свобод, соціальних га
рантій (робочих місць, освіти, ме
дичної допомоги, соціального за
безпечення), розвиненої соціальної 
інфраструктури і рівних можливос
тей.

І щоб хто не говорив, а інколи на
віть і «базікав», Славутич вижив, 
пройшов через усі виклики долі сво
го народження і на сьогодні є конку
рентним містом для життя людей не 
тільки серед малих міст, і не тільки в 
Україні, а якщо брати умови для під
ростаючого покоління, то й серед 
міст Європи і світу!

У нас все добре і, переконаний, 
буде ще краще, якщо пам'ятати про 
те, що ЯКОМУ бути Славутичу, ЯКІЙ 
бути Україні, залежить від кожного з 
нас!

У переддень Дня незалежності 
України хочу привітати всіх славути- 
чан і побажати, щоб маленький 
Славутич завжди залишався при
кладом в багатьох питаннях і щоб 
наша Велика Україна ще за нашого 
життя досягла б рангу кращих стан
дартів життя світових і європейських 
країн!


